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представлено наукові доповіді з наступних напрямків: 

– проблемні питання організації служби та професійної 
підготовки в ДСНС України; 

– оцінка застосування засобів і способів гасіння пожеж та 
ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій в умовах сьогодення; 

– актуальні питання створення та використання пожежної та 
аварійно-рятувальної техніки, оснащення та засобів індивідуального 
захисту в Україні. 
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УДК 629.113.004 

 

ОЦІНКА ЗНОШУВАННЯ РИСУНКА ПРОТЕКТОРА ШИНИ ЗА ІНТЕНСИВНІСТЮ 
ВИПРОМІНЮВАНОГО НЕЮ ТЕПЛА 

 

Коханенко В. Б., к.т.н., доцент, Єрмоленко Д. Ю. 
Національний університет цивільного захисту України 

 

Головною причиною виходу автомобільних шин з експлуатації по дорогам з 
удосконаленим покриттям являється зношення протектора. Так, по зношенню протектора  
виходять з експлуатації від 60 до 90 % всіх шин [1]. Протектор автомобільної шини 
складається з рельєфного рисунка, та підканавочного шару. На сьогодні існують шини з тами 
групами рисунків протектора: з повздовжніми (ребристі) та поперечними канавками, 
шашкові та комбіновані (рис.1 - 3). 

 

 

Рисунок 1 – Шини з ребристим дорожнім рисунком, які мають зворотну 
кривизну протектора. 

 

                                                         а                                                    б 

 

Рисунок 2 – Шашкові рисунки протектора: а – універсальний; б – зимовий. 

а    б 

 
Рисунок 3 –  Комбіновані рисунки протектора: а – всесезонний; б – направлений. 
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В результаті проведених експериментальних досліджень, які детально описані в 
роботі [1], встановлено, що у діагональних шин інтенсивність зношування протектора на 20 % 
вище, ніж у радіальних шин на всьому діапазоні зміни нормального навантаження. 
Зменшення або збільшення нормального навантаження на шину на 40 % приводить до 
зниження і збільшення інтенсивності зношення на 42 і 33% відповідно. Результати 
досліджень наведені в табл.1. 

 

Таблиця 1 – Регресійні рівняння інтенсивності зношення протектора 

№ 
з/п 

Група легкових шин Регресійне рівняння інтенсивності 
зношення протектора, мм/ 100 км 

1 Діагональні з шашковим рисунком 
протектора 

I = -0.51+0.23Q, де –Q навантаження, кН 

I = 0.17-0.16qв, де – qв тиск, МПа 

2 Діагональні з ребристим рисунком 
протектора 

I = -0.484+0.14Q, де –Q навантаження, кН 

I = 0.16-0.15qв, де – qв тиск, МПа 

3 Радіальні з шашковим рисунком 
протектора 

I=-0.272+0.121Q, де –Q навантаження, кН 

I = 0.13-0.11qв, де – qв тиск, МПа 

4 Радіальні з ребристим рисунком 
протектора 

I=-0.384+0.116Q, де –Q навантаження, кН 

I = 0.11-0.14qв, де – qв тиск, МПа 

 

Аналіз результатів випробувань шин з різними типами рисунка протектора показує, 
що у шин з поперечним розташуванням ребер інтенсивність зносу на 10 % вище, ніж у шин з 
поздовжнім розташуванням. 

Оптимальну глибину рисунка та товщину підканавочного шару слід вибирати з 
урахуванням умов роботи шини (характеру дорожнього покриття, швидкості руху, 
кліматичних умов, характеру роботи шини, а також характеристики матеріалів, які 
застосовуються в шині).  

На підставі статистичних даних встановлено, що для шин пожежних та аварійно-

рятувальних автомобілів глибина рисунка протектора повинна бути меншою (в порівнянні з 
господарськими автомобілями), оскільки вони мають по-перше - незначні пробіги, а по-друге 
– значні перевантаження під час руху (максимально можливі швидкості на поворотах, часті 
розгони й гальмування). 

Процес оцінювання рисунка протектора шини по інтенсивності його зношування 
довготривалий та потребуючий значні кошти на проведення експериментальних досліджень. 
Тому, в роботі пропонується простіший спосіб оцінки геометрії рисунка протектора та 
інтенсивності його зношування, а саме по випромінюванному ним теплу [2].  

З аналізу експериментальних даних [3] встановлено, що на початку котіння шини, а 
саме, через 9 хвилин, різниця поверхневої температури в зоні внутрішнього дефекту по 
відношенню до максимальної температури в подібних бездефектних зонах шини склала від 2 
до 4 °С.  Це дає змогу за допомогою нескладних приладів в умовах державних пожежно-

рятувальних частин визначати стан зношування протектора та придатність шин для 
подальшого безпечного їх застосування. 

Також існує можливість визначення за поверхневими температурними полями 
позитивних чи негативних змін як у конструкції так і у формі рисунка протектора, так і 
ступені зношення протектора.  
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